
小金井市議会傍聴者アンケート集計結果について

１ 開催期間 令和２年６月１日（月）から１２月２１日（月）まで

２ 開催場所 小金井市議会議場及び第１会議室

３ 開催内容 小金井市議会定例会、委員会等

４ 傍聴者数

５ アンケート回答数 １０ 枚

６ アンケート回答率

７ アンケート集計結果

なお、割合（％）については、小数点第２位を四捨五入していることから、内訳

の数値が全体の計に一致しない場合があります。

ご住所

お住まい 東町 梶野町 関野町 緑町 中町 前原町 本町 桜町 貫井北町 貫井南町 市外 無回答

数 2 1 0 1 3 0 0 0 0 1 2 0

パーセント 20.0 10.0 0.0 10.0 30.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 20.0 0.0

８．３％

１２０人
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年齢

年齢 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 90代以上 無回答

数 0 2 0 2 1 1 4 0 0 0

パーセント 0.0 20.0 0.0 20.0 10.0 10.0 40.0 0.0 0.0 0.0

性別

性別 男性 女性
答え
ない

無回答

数 4.0 5.0 0.0 1.0

パーセント 40.0 50.0 0.0 10.0

⑴ 本日の議会開催を何で知りましたか？（複数回答）

市報
市議会だよ
り

市のホーム
ページ

広報掲
示板

議員からの
情報

告知ポ
スター

市議会
Twitter 無回答 その他

1 2 3 0 4 0 0 0 2

（その他：リサイクルセンターけいぞくの会、知人）
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10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 90代以上 無回答
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男性 女性 答えない 無回答

性別



⑵ 小金井市議会を傍聴したことがありますか？

数

4

6

0

⑶ 小金井市議会のインターネット中継（ﾕｰﾁｭｰﾌﾞ配信）をご存知ですか？

数

1

7

2

0

視聴されている方に伺います。音声は聞き取れますか？

数

1

6

1

2

⑷ 本日の議会をどのような目的・理由で傍聴されましたか？

関心の
ある議
員の活
動を見
にきた

興味の
ある質
疑を聴
きにき
た

議会の
様子を
知りた
かった

何となく

時間が
あった
から

市民の
役目だ
と思っ
たから

無回答

6 6 5 0 0 2 0

無回答

回答

よく聞き取れる

だいたい聞き取れる

ほとんど聞き取れない

無回答

回答

知らない

知っており視
聴している

知っているが視聴
していない

回答

今日が初めて

ある

無回答

今回が初め

て
40%

ある
60%

無回答
0%

知らない
10%

知っており視

聴している
70%

知っているが

視聴していな

い
20%

無回答
0%

よく聞き取れ

る
10%

だいたい聞

き取れる
60%

ほとんど聞

き取れない
10%

無回答
20%



その他自由意見

・　公教育は大切な子ども時代をすごす大切なじかんです。子どもと現場の先

　生からよく話をきいて下さい。対話のぬくもりがますます大切な時代になり

　ます！

・　議員の方の手元にある資料や、本日のアジェンダ等傍聴終了時にＵＲＬを

　２次元バーコードで渡すのでもよいと思うが、傍聴者にも提供されないと、

　理解が困難です。

・　インターネット中継にも資料がみられるようにして下さい。

・　知人から言われて

・　１０月から放送予定のＴＶアニメ「おちこぼれフルーツタルト」のファン

　です。Ａ議員のTwitter広報から本日の傍聴会を知り、見学に訪れました。

・　時間の制限があるのでうまい時間配分にして欲しい。

⑸ 本日の議会についてどう思われましたか？

数

1

1

2

0

3

3

その他自由意見

・　子どもがまん中にいない。

・　めあてにしていた質疑（一般質問）の時間に間に合わず拝聴できなかった

　ため残念でした。

・　民主的な感じでした。

・　久々に傍聴しましたので、何ともいえません。割合、民主的に行われてい

　ると感じました。

・　初めてなので比較するものがなくわかりません。コロナ禍の中ご苦労様で

　す。ＴＶで国会中継を見たことしかないので、国会と比べたらコンパクトな

回答

満足した

やや満足

普通

やや不満

大いに不満

無回答

満足した
10%

やや満足
10%

普通
20%

やや不満
0%

大いに不満
30%

無回答
30%



　んだなあ…と…

・　Ｂ議員だけでなく、市長など市全体で関心を持ち、取り組んでいく考えで

　あることがしっかりと伝わってきて、また確認することができて、有意義な

　時間であったと感じられました。

・　議員の質問に対して、市長は、答弁できてない。市長の声が小さく傍聴席

　では聞きとりにくい！

・　市の担当員の説明がよく理解できない。なぜ質問者の問答に率直に回答で

　きないのか。

⑹ 市議会でどのような取組があれば、傍聴の機会が増えると思いますか？

・　傍聴券の廃止、ＨＰ

・　手話の常時対応。開催場所を複数設けるのも一案と思います。（東小金井

　からは本日の開催場所は遠いです。）

・　広報のてってい、審議事項の内容を示す

・　学校の体育館にクーラーを入れる問題等

・　魅力のある政治が行われていれば、おのずと傍聴する人も増えるような気

　がしますが…

・　今後は、インターネット配信のみでなく、様々な方法で意見や感想を募り、

　またファンや市民と交流の場を持ち作ることが重要になると思います。市内

　行事や地域とのタイアップ・コラボも含まれます。

・　都市計画道路問題等市民の関心ある質疑答弁をもっとねりあげれば傍聴が

　増える。

・　コロナの対応が市として充分であるのかよをよく知りたい。

・　トイレ、授乳室の整備、資料の配布



⑺ 小金井市議会基本条例は、平成２８年３月３０日に制定し、同年８月１日から施

行していますが、ご存知ですか？

数

2

2

3

3

⑻ 小金井市議会の運営などについてご意見・ご要望があれば自由にお書きください。

・　本日初めて傍聴し、小金井市民のため議員のみなさんが、日々尽力されて

　いることを改めて認識できました。一方で提案に対する対策に具体性がなく、

　終始、周知や検討、見直しで留まっており、良い提案でも進んでいくのか疑

　問に思いました。また、眠そうにしている人が非常に多いです。適宜休憩を

　設けるか、議長が注意すべきと思います。

・　アニメとのコラボに関する要望をこの場を借りて書かせて頂きます。「お

　ちこぼれフルーツタルト」では、作中で小金井市内の様々な場所が背景・舞

　台として頻出しています。しかし、その場所は非常に市内でも点在していて

　１日で回ることが困難なほどあります。そこで、ファンとしては移動の手段

　や休憩場所の確保が「聖地巡礼」の上で求められるものとして、具体的には、

　バスの１日乗車券発行、地元の飲食店とのコラボなどに期待をしております。

　特に飲食店では作中でも登場するカレー、ギョーザ、お好み焼き、タルトの

　商品化は望んでいます。

・　傍聴者の意見をどこかでひろえませんか。

回答

知っている

聞いた（見た）ことが
ある

知らない

無回答

知っている
20%

聞いた（見

た）ことがあ

る
20%

知らない
30%

無回答
30%


